

Полезно пенсионерам

27 октября – 23 ноября 2016 г.

Распространяется бесплатно

16+

№9

Ваше
правоМикрозаймы:
брать или
перетерпеть?Нелишние
советыМенять ли
колеса
местами?Ваше
здоровьеКак уберечься
от инфаркта

НАШИ ПАРТНЕРЫ

Верный
РЕАБИЛИТАЦИЯ**АВИП**
avip-spb.ru**Ю-МЕД**
ЦЕНТР СЛУХА**Третий возраст**
www.3vozrast.ru**ЛекОптТорг**
аптека

Стр. 2-3

Стр. 8

Стр. 11

В ДЕНЬ памяти жертв политических репрессий вспоминают миллионы людей, которые были необоснованно подвергнуты репрессиям, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку, лишиены жизни в годы сталинского террора и после него.

Согласно закону «О реабилитации жертв политических репрессий», политическими репрессиями признаются различные меры принуждения, применяемые государством по политическим мотивам в виде лишения жизни или свободы, помещения на принудительное лечение в психиатрические лечебные учреждения, выдворения из страны и лишения гражданства, выселения групп населения из мест проживания, направления в ссылку, высылку и на спецпоселение, привлечение к принудительному труду в условиях ограничения свободы, а также иное лишение или ограничение прав и свобод.

Пик репрессий пришелся на 1937–1938 гг., когда, по официальным данным, по политическим обвинениям было арестовано более 1,5 миллиона человек, 1,3 миллиона осуждены внесудебными органами, около 700 тысяч – расстреляны. В повседневную жизнь советских людей вошло понятие «враг народа». По решению Политбюро от 5 июля 1937 года жен «врагов народа» заключали в лагеря на срок не менее 5–8 лет. Детей «врагов народа» либо отправляли в лагеря-колонии НКВД, либо водворяли в детские дома особого режима.

В сталинские годы 3,5 миллиона человек было репрессировано по национальному признаку. Из рядов армии было «вычищено» 45% командного состава, а в годы войны и после ее окончания жестоким репрессиям подверглись советские граждане, вышедшие из окружения, оказавшиеся в плену, угнанные на работу в Германию.

Общее число лиц, подвергшихся репрессиям не в судебном (или квазисудебном), а в административном порядке, составляет 6,5–7 миллионов человек.

Основным объектом репрессивной политики режима в 1960–1980-е гг. было диссидентство (инакомыслие). За период с 1967 по 1971 год организациями КГБ было «выявлено» более трех тысяч группировок «политически вредного характера».

Реабилитация жертв политических репрессий началась в СССР в 1954 году. В середине 1960-х годов эта работа была свернута и возобновилась лишь в конце 1980-х.

18 августа 2015 года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил концепцию по увековечению памяти жертв политических репрессий.



30 ОКТЯБРЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Фото: <http://ombudsmanspb.ru>

В ее рамках, в частности, предполагается создание образовательных и просветительских программ, создание условий для свободного доступа пользователей к архивным документам и другим материалам, а также разработка и реализация эффективной государственной политики в сфере увековечения памяти жертв политических репрессий, а также деятельного патриотизма.

В 2002 году в Санкт-Петербурге на Троицкой площади был установлен Соловецкий камень, доставленный с Соловецких островов, где в начале 1920-х годов находился лагерь особого назначения, положивший начало системе сталинских лагерей. Каждый год в День памяти жертв политических репрессий у Соловецкого камня проходит митинг родственников репрессированных.

И в этом году 30 октября состоится церемония чтения имен репрессированных «Хотелось бы всех поименно назвать...». Каждый может стать участником церемонии, прочесть несколько имен из списков расстрелянных в Петрограде и Ленинграде, зажечь свечу памяти, назвать имена пострадавших родных и близких.

ЦЕРЕМОНИЯ СОСТОИТСЯ:

- 12:00–20:00 – у Соловецкого камня на Троицкой площади (ст. м. «Горьковская»);
- 14:00–15:00 – на Левашовском мемориальном кладбище;
- 18:30–21:30 – в саду Фонтанного дома у музея Анны Ахматовой (Литейный, 53; ст. м. «Маяковская»);
- 13:00–15:00 – у Феодоровского собора (Миргородская ул., 1; ст. м. «Площадь Восстания»);

• 15:00–17:00 – на площади Кулибина (на месте разрушенного Воскресенского храма; ст. м. «Сенная Площадь»/«Садовая»).

Во время церемонии по благословению митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Варсонофия будут совершаться литии по усопшим. Время совершения заупокойной литии на Троицкой площади: 13:00, 15:00 17:00 и 19:00.

В Петербурге при Российской национальной библиотеке реализуется также проект «Возвращенные имена», где помогают найти следы репрессированных родственников. Его возглавляет член петербургской Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Анатолий Яковлевич Разумов.

На Садовую улицу, 18, может обратиться любой человек, даже если у него есть минимум сведений о пропавшем родственнике, задать вопросы, получить советы. Телефон (812) 718-86-18, факс (812) 310-61-48, электронный адрес: a.razumov@nlr.ru сайт: www.visz.nlr.ru

АПТЕКА
«Для бережливых»

Бережливые цены для бережливых людей

8-800-234-78-51